

## *Ганичкина Анастасия Петровна, ЗК «Страна КОМПЬЮТЕРИЯ», отчет о работе.*

Пять лет назад я последний раз ездила в лагерь «Страна КОМПЬЮТЕРИЯ», но я знала, что это далеко не финал моих путешествий в это замечательное место. Я пообещала себе, что я вернусь сюда экспертом... Детская мечта: ты ведешь отряд на компьютерные занятия, руководишь, помогаешь, проводишь интересные игры и конкурсы... Но нет, спустя пару лет появилась куча других дел, экзамены, надо в университет поступить, да и вообще, какой из меня эксперт?

Щелк! «Дорогие родители, автобусы отъезжают через пятнадцать минут, дети, рассаживаемся по своим местам, эксперты проверяем детей по спискам!» Что? Ах, да! Надо проверить, все ли на месте, всё ли в порядке: «Кому нужна вода, ребят?» Неразбериха, почему так много вопросов от родителей, почему дети смотрят на меня, будто ждут от меня великих действий и свершений!

Неужели я – эксперт? Неужели я сделала это? Мы едем в автобусе, я не представляю, что нужно говорить детям, как будто все вылетело из головы! Зачем я сдавала зачеты в ШМВ? Да и город у меня самый старший! Детям от тринадцати до шестнадцати лет, я же так и хотела, я хотела работать со старшими ребятами, но почему же я ощущаю невыносимую дрожь в коленях, как же мне справиться с волнением?

Долгая дорога из Москвы до Твери, а потом еще и до деревни Ямок, дикая усталость и желание просто лечь спать по приезде. Наконец-то, долгожданные пейзажи родного лагеря, в котором ты рос и развивался, а теперь тебе предстоит растить и развивать других. Пора идти до корпуса, а чемодан у эксперта в десять раз тяжелее, чем у детишек, ведь там столько вещей «на всякий случай»! Вот и зашли мы в корпус: «второй город, быстренько в комнаты ставим вещи и выходим на первый этаж!» Вот и началась моя вторая смена, девяностый компьютерский год! Я знаю, что он должен быть для меня особенным!

«Второй город, спускаемся вниз!» Передо мной лежит памятка, нужно прочитать технику безопасности, собрать путевки, справки, разложить в алфавитном порядке, а может еще что, и еще, и еще, и еще! AAA! Караул, я ничего не могу, ничего не умею! Стоп! Передо мной сидят мои «дети»! Да какие «дети»? Вы что! Взрослые ребята! Но, нельзя показывать страх и неопытность, я должна быть для них хорошим, ответственным и веселым экспертом! А они сидят и так смотрят на меня, такими любопытными глазами... Все-таки они дети, так еще и мои! Я сразу их полюбила, с первой минуты! Пора знакомиться!

В первый же день нас закружил этот компьютерский вихрь впечатлений, игр, знакомств с территорией, с программой лагеря, а мне так интересно наблюдать за всем с новой стороны, со стороны эксперта. Уже на первой линейке мои дети танцуют лучше всех, хлопают громче всех, кажется, я начинаю успокаиваться и понимать, что моя смена пройдет как нельзя лучше и я буду еле сдерживать слезы, когда девяностый компьютерский год закончится. Мои дети нереальны! «Пора придумывать название города и девиз!» Не успели мы с напарницей сказать эти слова, они уже начали как пулеметы строчить креативные и смешные идеи, от которых захватывает дух, тут же поднимается настроение и приходит осознание того, что ради таких замечательных ребят стоит работать и приезжать в лагерь снова и снова.

Мощные впечатления, а вот и отбой, но... Эксперт то не спит, эксперт сидит на планерке, внимательно слушает и записывает, особенно новый эксперт... Какой крутой у меня коллектив! Всё, моя смена будет нереально хорошей и веселой! Как же хочется спать, но эмоции и дела, которые ждут с нетерпением, выше этого желания... Эксперт не спит.

Утро, зарядка, хочется лечь в кроватку, но ты должен зажигать несмотря ни на что, должен изо всех сил стараться, потому что на тебе лежит огромная ответственность, на тебя смотрят двадцать три твоих родных и уже горячо любимых детишек. Ради них ты танцуешь компьютерские флеш-мобы, ради них улыбаешься во весь рот!

Наверно будет слишком долго рассказывать про каждый день, проведенный мной на смене, поэтому стоит просто останавливаться на самых ключевых моментах этих замечательных двух недель. Конечно, очень сложно выделить наилучшие воспоминания среди наилучших.

На третий день смены мы с напарницей уже во всю были «капустами», стоит только представить, как огромные мальчишки, которые выше меня на голову, шире меня в полтора раза

налетают целой толпой и обнимают с криками «Анастасия Петровна – капуста»! Непередаваемые ощущения боли в ребрах и радости в сердце и душе! На вечерних свечках мы обязательно пели под гитару, каждый ребенок в отряде говорил, что он любит свой город! Конечно, хотелось иногда услышать, что они любят и экспертов, но потом я понимала, что я тут ради того, чтобы каждый мой ребенок ощущал тепло и комфорт в коллективе, нам с напарницей удалось создать такую атмосферу!

Каждый день был полон новых впечатлений, потому что мои ребята зажигали на дискотеках, на линейках, на зарядках ярче всех остальных, они выдавали столько интересных и креативных идей к каждому номеру. В какой-то момент получалось так, что «второй город завтра делает на линейку такой-то номер, второй город должен выполнить государственный заказ, второй город...», мне было безумно приятно, что мой город был таким талантливым и активным, что заставлял своих экспертов просто бегать по всему лагерю, искать костюмы, репетировать номера... Было сложно в такие моменты сохранять бодрость духа, ведь нужно сделать миллион дел, не забыть придумать номер, отрепетировать номер от экспертов и еще многое другое! Иногда казалось, что я просто упаду и не встану, но... Как же можно, когда у тебя в городе такие дети, а ради таких золотых, все умеющих, креативных ребят стоит выпить пять чашек кофе и снова танцевать на линейке вместе с ними, а потом вечером еще и на дискотеке оторваться по полной!

Они заражали меня своим позитивом и активностью, а я старалась не подвести своих ребят, жаждущих веселья. На последних огоньках девочки уже начинали пускать слезинки, никто не хотел уезжать, потому что мы поистине были лучшим городом в девяностом компьютерском году!

Я не хочу хвалить себя или свою напарницу, я просто хочу сказать, что счастье детей, которое мы видели каждый день для меня являлось высшей оценкой моей работы, я старалась делать их счастливыми, по моим ощущениям у меня это получилось.

На мою работу эксперта влияли не только дети, но и мои коллеги-эксперты с других городов, которые давали советы, поддерживали в трудную минуту, помогали справиться со всеми накопившимися делами, коллектив – неизмеримо важная составляющая работы. Мой коллектив был волшебным, дружелюбным и веселым, я смогла найти общий язык с каждым, каждый стал для меня другом и помощником.

Моя смена закончилась, конечно, не так, как я хотела, эксперт тоже человек, который не застрахован от болезней... Пришлось уехать на день раньше, я не увидела выступления моих горячо любимых детишек на заключительном концерте. Моим слезам не было предела, когда я сдавала ключ от корпуса, когда шла с чемоданом к медпункту, чтобы ждать машины до Твери.

Я отхожу от главного корпуса и ко мне подбегает мой родной город «ТехноСити», обнимает, а я говорю сквозь слезы: «Солнышки, отойдите, я вас заражу же!» Не отпускают. Стояли минут пять. Потом, как бы ни было это тяжело, но я пошла, а в след мне хор: «МЫ ВАС ЛЮБИМ!»

И не нужно никаких зарплат, денег... Пусть только таких слов будет больше и больше в мою сторону... И я люблю вас, мои дети! И я люблю тебя, Страна КОМПЬЮТЕРИЯ! Я обязательно вернусь! Моя одна смена в роли вожатой была незабываемой, потому что я смогла получить нереальное удовольствие от всего, чем я занималась эти две недели, я влюбилась в свою работу, даже нет, не работу... Я влюбилась в такой образ жизни!

А в след мне хор: «МЫ ВАС ЛЮБИМ!»... И не нужно никаких зарплат, денег... Пусть только таких слов будет больше и больше в мою сторону... И я люблю вас, мои дети!